Публичный доклад заведующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Теремок» п. Долгая Яруга Чернянского района Белгородской области за 2011-2012 учебный год.
1. Общая характеристика учреждения:

Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Теремок». Статус: дошкольное образовательное учреждение;  вид –детский сад, категория –третья. Лицензии  Серия  А № 344914 регистрационный № 4187 от 25 августа 2010 года. Срок действия лицензии по 25 декабря 2016 года. Детский сад – отдельно стоящее здание, расположенное в п. Долгая Яруга, ул. Центральная 59. МБДОУ детский сад функционирует с 7.30 до 17.30. пять дней в неделю, выходные дни – суббота, воскресенье.  По типовому проекту рассчитан на 10 мест, воспитывается 7 детей от 2 лет до 7 лет. 

Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и строится на принципах единоначалия и самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления Учреждением. Формами самоуправления Учреждения являются:  Педагогический совет Учреждения, общее  собрание трудового коллектива  Учреждения,  родительский комитет.

Возглавляет коллектив детского сада заведующий Капустина Ирина Михайловна, имеющая педагогический стаж 19 лет, первую квалификационную категорию.

Приоритетным направлением деятельности образовательного учреждения  по реализации основной общеобразовательной программы являются:

1 физическое направление;

2. познавательно-речевое направление;

Задачи на следующий учебный год:

- Обеспечить:

· социально-педагогические отношения, сохраняющие и укрепляющие здоровье  ребенка-дошкольника, строгое соблюдение охраны труда в учреждении.

· приобщение дошкольников к духовной культуре, воспитание эстетического мировоззрения, формирование привычки к здоровому образу жизни;

· развитие познавательно-речевых способностей;

· формирование социально-адаптированной личности ребенка;

- Создать условия :

· для всестороннего развития личности ребенка-дошкольника;

- Содействовать развитию эмоционального мира, воображения, творческой деятельности детей дошкольного возраста.

- Совершенствовать имеющуюся материально-техническую базу учреждения.


Для реализации поставленных задач в детском саду организовано взаимодействие всех участников образовательного процесса: педагогических сотрудников, администрации и родителей (законных представителей).  

Юридический и фактический адрес дошкольного учреждения:

309571, Белгородская область, Чернянский район, п. Долгая Яруга, ул. Центральная 59.
   2.  Особенности образовательного процесса:

       МБДОУ «Теремок» педагогическую деятельность с детьми  осуществляет по основной программе «Детство» В.И. Логинова, Т.И. Бабаева.

      Охрана и укрепление здоровья детей: МБДОУ «Теремок» в 2011-2012 учебном году работал над совершенствованием и поиском новых форм работы с детьми в процессе всех видов деятельности, нацеленных на охрану жизни и здоровья детей. Работа проводилась согласно годовому плану и была направлена на решение задач, поставленных перед педагогическим коллективом.
 В практике детского сада широко используются следующие формы работы: занятия «Физическое развитие», утренняя гимнастика,  прогулки, подвижные игры, физкультурные занятия на воздухе, физкультминутки, самостоятельная двигательная активность детей, гимнастика после сна.

Одним из показателей работы по охране жизни и здоровья детей является отсутствие в 2011 – 2012 учебном году  случаев травматизма воспитанников на занятиях, прогулках и во время проведения режимных моментов.

Основные формы работы  и сотрудничество с родителями:

Работа с родителями в текущем году строилась согласно тематическому плану на учебный год. Через эффективные формамы сотрудничества: родительские собрания, совместные праздники и развлечения «Рождество», «Масленица», «Пасха», «Новый год» и тд.

3.Условия осуществления образовательного процесса:
Развивающая среда в МБДОУ обеспечивает максимальное психологическое благополучие для каждого ребёнка.  Каждая зона, каждый уголок  обставлены  и оформлены эстетично,  включая возможности реализации самостоятельности и свободы творческой деятельности детей.

Обеспечение безопасности жизни ребёнка:  
Работа по формированию основ безопасности жизнедеятельности  детей строится на основе программы «Основы безопасности».

      Деятельность по охране труда сотрудников ведётся согласно нормативно-правовой базе, локальным актам образовательного учреждения, должностным инструкциям работников МБДОУ и инструкциям по технике безопасности.

Учреждение  оборудовано: датчиками срабатывания автоматической пожарной сигнализации.

В МБДОУ установлен противопожарный режим, создана добровольная пожарная дружина, регулярно проводятся  мероприятия по соблюдению правил пожарной безопасности, по ознакомлению детей с правилами пожарной безопасности.  

      Территория детского сада ограждена забором, имеется 1 калитка, охраняется территория сторожем в дневное и ночное время.

Материально-техническая база:

     Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок» введён в эксплуатацию с 1988 года. Форма собственности – муниципальная. Размещается дошкольное учреждение на равнинной местности, 1-этажное здание, занимаемая общая площадь здания – 997 квадратных метров. Здание имеет 2 входа и выхода, состояние их и подъездных путей удовлетворительное, 1 центральный вход.
    Групповое помещение оформлено в соответствии с возрастными особенностями детей и требованиями.
Учебно-методический комплекс представлен следующими кабинетами:

· кабинет заведующего,

· игровая,

      -   спальная, 

Имеется пищеблок.

Для осуществления образовательного процесса имеются технические средства обучения:  телевизор – 1 шт., музыкальный центр – 1 шт., 1 компьютер. Учреждение постоянно работает над укреплением материально-технической базы.
Качество и организация питания:

Питание в МБДОУ осуществляется в соответствии с примерным 10-дневным меню, разработанным на основе физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания детей дошкольного возраста, согласованного с Роспотребнадзором и утвержденного заведующим МБДОУ.

На основе примерного 10-дневного меню ежедневно составляется меню-требование на следующий день и утверждается заведующим МБДОУ.

Контроль качества питания, витаминизации блюд, закладки  продуктов питания, кулинарной обработки, выхода готовых блюд, вкусовых качеств  пищи, санитарного  состояния    пищеблока,  правильности хранения и соблюдения сроков реализации продуктов осуществляет  бракеражная комиссия.

Контроль за качеством получаемых продуктов, условиями их хранения и сроками реализации осуществляется ежедневно. Все пищевые продукты, поступающие в детское учреждение, проверяются на соответствие требованиям государственных стандартов. Для эффективной организации питания, в детском саду имеется примерное 10-ти дневное меню.

Первые блюда представлены различными борщами, супами, как мясными, так и рыбными. Учитывая необходимость использования в питании детей различных овощей, как в свежем, так и в сыром виде.

В качестве третьего блюда - компот или кисель. 

На завтрак и полдник готовятся различные молочные каши, а также овощные блюда (овощное рагу, тушеная капуста), блюда из творога, яичные омлеты и свежие фрукты. Из напитков на завтрак дается злаковый кофе с молоком, молоко, чай.
     В качестве второго завтрака  ежедневно дается фруктовый сок.

4. Результаты деятельности МБДОУ детский сад «Теремок»:

       Результаты работы по снижению заболеваемости в 2011 году:

Анализируя данные по заболеваемости детей, нужно отметить, что в 2011 году по сравнению с прошлым годом улучшился индекс здоровья, уменьшилось количество часто болеющих детей.
Деятельность  и достижения педагогов:

     Повышению качества образовательного процесса способствовали разнообразные формы работы и методические мероприятия: консультации, семинары, смотры–конкурсы, открытые мероприятия, участие в муниципальных семинарах.
5. Кадровый потенциал:

       
Образовательный уровень и качественный состав педагогических кадров МБДОУ детский сад «Теремок» состоит из 2 человек: 1 педагог - имеет высшее образование, 1 педагог имеет среднее специальное образование. 

Педагогический стаж

	до 5 лет
	от 5 до 10 лет
	от 10 до 15 лет
	от 15 до 20 лет
	20 лет и более

	1
	-
	-
	1
	-


6. Финансовые ресурсы ДОУ: 

Основными источниками формирования финансовых ресурсов МБДОУ детский сад  «Теремок» являются:

- бюджетные средства - это финансы, выделяемые из муниципального бюджета.
7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения

Наиболее успешными в деятельности детского сада в 2011 года  можно выделить следующие показатели:

· Участие родителей в жизни детского сада;

· Создание благоприятной социально-развивающей  среды в группе.

Основными направлениями деятельности станут:

1. Обеспечение условий безопасного и комфортного пребывания детей    


в   дошкольном учреждении, снижение заболеваемости.


2. Использование информационного ресурса в системе дошкольного образования как в разрезе управления образовательным учреждением, так и в образовательном процессе.

3. Совершенствовать формирование патриотических чувств у дошкольников через ознакомление с историей и культурой родного края.

Заведующий МБДОУ «Теремок»                                            Капустина И.М.
